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        ESTADO DE PÉRDIDAS Y GANANCIAS -   EJERCICIO  - INVENTARIO PERPÉTUOS 

 

 

 

Nombre de la empresa: LA COMERCIAL MERCANTIL, S.A. 
Periodo: del 01 de enero al 31 de diciembre del 2021 

 

 

 

 

 

COMPRAS $ 425,000.00 

INVENTARIO INICIAL $ 950,000.00 

DEVOLUCIONES SOBRE VENTAS $     4,000-00 

GASTOS DE COMPRAS $     1,500.00 

COMISIONES BANCARIAS $     2.000.00 
SUELDOS DEL PERSONAL DE OFICINAS $   40,000.00 

RENTA DE LAS OFICINAS $   11,000.00 

RENTA DE LA TIENDA $   14,000.00 

LUZ DEL ALMACÉN Y BODEGA $    1, 900.00 

DESCUENTOS SOBRE VENTAS $    1,800.00 

DESCUENTOS SOBRE COMPRA $    1,400.00 

INTERESES COBRADOS $    3,000.00 

CAMBIOS GANADOS $    2,000.00 

DIVIDENDOS COBRADOS $    9,000.00 

COMISIONES COBRADAS $    3,000,00 
VENTAS $ 995,000.00 

INVENTARIO FINAL $ 608,500.00 

GASTOS DE ENVÍO DE MERCANCÍAS $       3,500.00 

DEVOLUCIONES SOBRE COMPRAS $       3,500.00 

PUBLICIDAD $    18,000.00 

SUELDOS DEL DEPARTAMENTO DE VENTAS $    34,000.00 

MANTENIMIENTO DEL EQUIPO DE REPARTO $       4,000.00 

LUZ DE LAS OFICINAS $       1,800.00 

CORREOS Y TELÉGRAFOS $          800.00 

TELÉFONOS DE LAS OFICINAS $       3,500.00 
INTERESES PAGADOS $       2,000.00 

PÉRDIDA EN VENTA DE VALORES DE ACTIVO FIJO $    10,000.00 

RENTAS COBRADAS 
CAMBIOS PAGADOS 

$    20,000.00 
500.00 

Con los siguientes datos y  considerando el 30% del impuesto sobre la renta y 

el 10% de participación de los trabajadores en las utilidades, hacer el estado  

de pérdidas y ganancias. 



Solución al ejercicio 

1. Determina las ventas netas 

 

2. Determina las compras totales y compras netas. 

 

3. Determina el costo de lo vendido y la utilidad bruta 

 

 

 

 

 



4. Clasifica y determina los gastos operativos 

 

 
 

5. Determina la utilidad de operación 

 

 
 

6. Determina la utilidad antes de ISR y PTU 

 
 



7. Determina el resultado del ejercicio. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


